
1  

 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ 

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
----- 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 
 

 

Ταχ. Δ/νση : Α. Παπανδρέου 37  

Τ.Κ. – Πόλη : 151 80–ΜΑΡΟΥΣΙ 

E-mail : gnk2@minedu.gov.gr 
Τηλέφωνο :210 344 3869 
ΜΒ 

 

 

 

 

 

    Μαρούσι, 03-03-2026 
 

    Αρ. Πρωτ. 25691/ΥΣ 

                                                                               ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων  
                                                                                          Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 

                                                        Ελέγχου                                                                                                                
                                                                              Τμήμα Ερωτήσεων 

 
                                                                               ΚΟΙΝ:  Βουλευτές κ.κ. 

- (Όπως πίνακα αποδεκτών) 
                                                                             (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 

           
 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην Ερώτηση με αριθμ. πρωτ.2479/21-1-2026» 
 
Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κάνουμε γνωστά τα 

ακόλουθα:  

Αναφορικά με τη ανακατανομή των οργανικών θέσεων στις διατάξεις του άρθρου 20 του ν. 

4622/2019 (Α΄133) αναφέρονται τα εξής: «1. Η οργάνωση και λειτουργία των φορέων της 

Κεντρικής Δημόσιας Διοίκησης, καθώς και των εποπτευόμενων από αυτούς νομικών 

προσώπων δημοσίου δικαίου, πλην των Ανεξάρτητων Αρχών, καθορίζονται με Οργανισμούς, 

οι οποίοι καταρτίζονται, αντικαθίστανται ή τροποποιούνται με προεδρικά διατάγματα, τα οποία 

εκδίδονται με πρόταση του καθ' ύλην αρμόδιου Υπουργού ή του Πρωθυπουργού, κατά 

περίπτωση, και των αρμόδιων Υπουργών για τον προϋπολογισμό και για θέματα οργάνωσης 

της δημόσιας διοίκησης (…) 2. Με τους Οργανισμούς της προηγούμενης παραγράφου 

καθορίζονται: (α) η αποστολή του φορέα, (…) (β) η ονομασία και η έδρα των παραπάνω 

οργανικών μονάδων (…) (γ) το σύνολο των οργανικών θέσεων του προσωπικού, η κατανομή 

αυτών κατά εργασιακή σχέση, κατηγορία, κλάδο και ειδικότητα, καθώς και τα τυπικά προσόντα 

διορισμού ή πρόσληψης κατά κλάδο και ειδικότητα και (δ) η γενική περιγραφή καθηκόντων κάθε 

θέσης ευθύνης, καθώς και οι κλάδοι, από τους οποίους προέρχονται οι Προϊστάμενοι των 

οργανικών μονάδων. 3. Με τους Οργανισμούς της παραγράφου 1 μπορεί επίσης να 

προβλέπεται: (α) η σύσταση, κατάργηση ή συγχώνευση Γενικών ή Ειδικών Γραμματειών και 

θέσεων Γενικών ή Ειδικών Γραμματέων, η οργάνωση και λειτουργία τους καθώς και η 

τροποποίηση των αρμοδιοτήτων τους, (β) η σύσταση, κατάργηση ή συγχώνευση υπηρεσιών ή 

οργανικών μονάδων, καθώς και η μεταφορά των αρμοδιοτήτων τους σε άλλες υπηρεσίες ή 

οργανικές μονάδες του φορέα ή εποπτευόμενων φορέων του ή η κατάργησή τους, (γ) η σύσταση 
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νέων θέσεων προσωπικού, καθώς και η κατάργηση, κατά κατηγορία και κλάδο, υφιστάμενων 

θέσεων που πλεονάζουν, (δ) η σύσταση νέων κλάδων κατά κατηγορίες, καθώς και η 

συγχώνευση ή κατάργηση υφισταμένων με δυνατότητα κατάργησης αντίστοιχων οργανικών 

θέσεων, (ε) η μεταφορά θέσεων προσωπικού σε άλλους κλάδους, υφιστάμενους ή νέους, της 

ίδιας ή άλλης κατηγορίας, καθώς και η ρύθμιση θεμάτων ένταξης υπηρετούντων υπαλλήλων σε 

νέους κλάδους της ίδιας κατηγορίας, που προκύπτουν με σύσταση ή συγχώνευση υφισταμένων, 

(στ) η σύσταση οργανικών μονάδων χωρίς εσωτερική διάρθρωση, (ζ) κάθε άλλη λεπτομέρεια 

που αφορά την οργάνωση και λειτουργία της οικείας υπηρεσίας. 4. Η κατανομή των θέσεων 

προσωπικού ανά εργασιακή σχέση, κατηγορία, κλάδο και ειδικότητα σε οργανικές μονάδες και 

η τοποθέτηση των υπαλλήλων διενεργείται με απόφαση του οικείου Υπηρεσιακού Γραμματέα 

του Υπουργείου ή του αρμόδιου οργάνου διοίκησης, μετά από εισήγηση των προϊσταμένων 

Γενικής Διεύθυνσης ή Διεύθυνσης ή αυτοτελούς τμήματος, με βάση την αποστολή κάθε 

οργανικής μονάδας και τις ανάγκες της υπηρεσίας. Οι κενές θέσεις προσωπικού μπορεί να 

ανακατανέμονται σε εργασιακές σχέσεις, κατηγορίες, κλάδους και ειδικότητες με κοινή απόφαση 

του Υπηρεσιακού Γραμματέα του αρμόδιου για τη δημόσια διοίκηση Υπουργείου και του οικείου 

Υπηρεσιακού Γραμματέα, στο πλαίσιο της αποτελεσματικής λειτουργίας της υπηρεσίας.». 

Στο πλαίσιο των παραπάνω διατάξεων εξετάζεται κάθε αιτιολογημένο αίτημα που 

υποβάλλεται αρμοδίως για ανακατανομή θέσεων προσωπικού στις Γενικές Γραμματείες 

αρμοδιότητάς του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., σε εφαρμογή δε αυτών έχουν εκδοθεί ήδη η αριθμ. 60191/Ν4/31-

05-2023 (Β΄3685) και η αριθμ. 169122/Γ1/29-12-2025 (Β΄7251) αποφάσεις ανακατανομής 

κενών οργανικών θέσεων προσωπικού. 

Σχετικά με την στελέχωση των Γ.Γ. του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. μέσω προσλήψεων την τελευταία διετία 

και στο πλαίσιο των προκηρύξεων 3Κ/2022, 2ΓΒ/2023, 3ΓΒ/2023 και 6Κ/2024 οι Γενικές 

Γραμματείες του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. στελεχώθηκαν με εκατόν είκοσι δύο (122) νέους  διοικητικούς 

υπαλλήλους, ενώ αναμένεται ο διορισμός τουλάχιστον εκατό (100) υπαλλήλων ακόμη: α) 

κατόπιν αναπλήρωσης υποψηφίων λόγω μη αποδοχής διορισμού, σύμφωνα με τις διατάξεις 

του άρθρου 25 του ν.4765/2021 (Α΄6) και β) στο πλαίσιο των προκηρύξεων 1ΓΒ/2025, 

2ΓΒ/2025, 1ΓΒ/2026 και 8Κ/2024 (τελευταία ενημέρωση 26-01-2026).  

 Στην αρμόδια Υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. δεν  υπάρχει σε εκκρεμότητα  αίτημα εκπροσώπων 

των εργαζομένων για ανακατανομή θέσεων προσωπικού, σαφώς, δε, προκύπτει από τα 

παραπάνω αναφερόμενα η μέριμνα για τη στελέχωση των υπηρεσιών με μόνιμο διοικητικό 

προσωπικό. 

 

Όσον αφορά τις δημόσιες Σ.Α.Ε.Κ. του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. σύμφωνα με το άρθρο 32 του ν. 

4763/2020 (Α΄254) για τη Διοικητική οργάνωση των Σ.Α.Ε.Κ.: 

α) Σε κάθε δημόσιο Ι.Ε.Κ. αρμοδιότητας του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού, λειτουργεί Γραφείο Διοίκησης και Γραμματείας με έργο τη διεξαγωγή όλων των 

εργασιών που αφορούν στη διοικητική και οικονομική λειτουργία του Ι.Ε.Κ. Ειδικότερα, στο 

Γραφείο αυτό υπάγονται όλα τα θέματα που έχουν σχέση με την τήρηση πρωτοκόλλου 

αλληλογραφίας, τη διακίνηση εγγράφων, την αρχειοθέτηση αυτών και την επιμέλεια της 

αλληλογραφίας του Διευθυντή, καθώς και την αναπαραγωγή των εγγράφων και του λοιπού 

έντυπου υλικού και τη διαχείριση των πληροφοριακών συστημάτων. 

β) Το Γραφείο Διοίκησης και Γραμματείας στελεχώνεται από δύο (2) υπαλλήλους, όταν 

φοιτούν έως ογδόντα (80) καταρτιζόμενοι, από τρεις (3) υπαλλήλους, όταν φοιτούν έως εκατό 

ογδόντα (180) καταρτιζόμενοι, από τέσσερις (4) υπαλλήλους όταν φοιτούν έως τετρακόσιοι (400) 

καταρτιζόμενοι και από πέντε (5) υπαλλήλους, όταν φοιτούν άνω των τετρακοσίων (400) 
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καταρτιζομένων. 

Σε συνέχεια της ανωτέρω διάταξης, για το σχολικό έτος 2025-2026 έχουν αποσπαστεί 274 

εκπαιδευτικοί πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης για διοικητικό έργο στις 

δημόσιες Σ.Α.Ε.Κ.   

 Επίσης, με το άρθρο 18 του ν. 5237/2025 (Α’ 176) οι εκπαιδευτικοί της πρωτοβάθμιας ή 

δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης οι οποίοι κατά την έναρξη ισχύος του νόμου, υπηρετούν με 

απόσπαση σε δημόσιες Σ.Α.Ε.Κ. του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

για την άσκηση διοικητικού έργου και σε υπηρεσίες της Γενικής Γραμματείας Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης Κατάρτισης και Διά Βίου Μάθησης, καθώς και το μόνιμο προσωπικό που 

υπηρετεί με απόσπαση ή για το οποίο έχει εκδοθεί απόφαση απόσπασης κατά παρέκκλιση 

κάθε αντίθετης διάταξης δύνανται να μεταταχθούν στον φορέα υποδοχής όπου υπηρετούν, 

δηλαδή στις Σ.Α.Ε.Κ. που υπηρετούν με απόσπαση κατά το σχολικό έτος 2025-2026. 

Από τους  ανωτέρω 274 αποσπασμένους εκπαιδευτικούς Α/θμιας και Β/θμιας 

Εκπαίδευσης για διοικητικό έργο στις Σ.Α.Ε.Κ., μόνο εξήντα (60) εκπαιδευτικοί υπέβαλαν 

αίτηση για μετάταξη σε κλάδους ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ, ΠΕ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, 

ΔΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΛΟΓΙΣΤΙΚΟΥ. Από τις ανωτέρω αιτήσεις,  οι σαράντα (40)  πληρούσαν τις 

προϋποθέσεις για μετάταξη σε κενές οργανικές θέσεις κλάδων ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ και για τις οποίες προχωρά η διαδικασία μετάταξης.  

Στις δημόσιες Σ.Α.Ε.Κ. του Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

υπηρετούν ενενήντα πέντε (95) μόνιμοι διοικητικοί υπάλληλοι. 

Σημειώνεται ότι με την αριθμ. Ν4/60191/31-05-2023 ΦΕΚ (Β’3685) κοινή απόφαση έχουν 

συσταθεί 382 οργανικές θέσεις στις Σ.Α.Ε.Κ. κλάδων ΠΕ Διοικητικού – Οικονομικού, ΠΕ 

Πληροφορικής και ΔΕ Διοικητικού – Λογιστικού.  

Επιπροσθέτως από τον Α’ κύκλο κινητικότητας του έτους 2025 μόνο έξι (6) υπάλληλοι από 

άλλες υπηρεσίες μετατάχθηκαν στις δημόσιες Σ.Α.Ε.Κ. του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. 

Όσον αφορά τον νομό Θεσσαλονίκης υπηρετούν 375 διοικητικοί υπάλληλοι, καθιστώντας 

τις υπηρεσίες του νομού από τις μεγαλύτερες και πολυπληθέστερες σε όλη την Επικράτεια, με 

μόνιμη και επαρκή στελέχωση που εγγυάται την εύρυθμη λειτουργία τους. 

 

 
                                                                                                         Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

                                           ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Εσωτερική Διανομή 
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού Κ. Βλάση 
3. Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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Πίνακας Αποδεκτών 

-Νοτοπούλου Αικατερίνη 

-Ακρίτα Έλενα 

-Δούρου Ειρήνη 

-Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

-Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 

-Μπάρκας Κωνσταντίνος 

-Παπαηλιού Γεώργιος 

-Παππάς Νικόλαος 

-Τσαπανίδου Παρθενόπη 
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